

Se modifică durata studiilor universitare de doctorat. Amenzi enorme pentru vânzarea sau cumpărarea de lucrări

Publicat acum 5 luni marți, 11.07.2023

Legea învățământului superior, ce va intra în vigoare în luna septembrie 2023, va aduce modificări în ceea ce privește studiile doctorale. Astfel, durata programului de doctorat va fi, regulă, de 4 ani, față de 3 ani cât este în prezent. Un conducător de doctorat va putea îndruma simultan 8 studenți-doctoranzi. Totodată, studenții-doctoranzi vor putea desfășura activități didactice remunerate, în limita normei de asistent universitar.

Documentul prevede sancțiuni drastice pentru vânzarea sau cumpărarea de lucrări, cu scopul de a fi folosite ca lucrări științifice, referate, proiecte, lucrări de absolvire, de licență, de diplomă, de disertație sau de doctorat. Amenzile pot ajunge până la 600.000 de lei pentru site-urile care promovează astfel de materiale.

Legea nr. 199/2023 a învățământului superior a fost publicată în Monitorul Oficial în 5 iulie și va intra în vigoare la 3 septembrie 2023.

Aceasta asigură cadrul legal pentru exercitarea, în instituțiile de învățământ superior, sub autoritatea statului român, a procesului de educație, cercetare și formare continuă și reglementează structura, organizarea și funcționarea învățământului superior din România, statutul personalului din învățământul superior, precum și cadrul legal de asigurare a calității.

Organizarea studiilor doctorale

Studiile universitare de doctorat reprezintă al III-lea ciclu de studii universitare și permit dobândirea unei calificări de nivelul 8 din EQF/CEC și din CNC. Acestea se desfășoară în conformitate cu prevederile Regulamentului-cadru privind studiile universitare de doctorat, aprobat prin ordin al ministrului educației în termen de 3 luni de la intrarea în vigoare a prezentei legi.

Instituțiile de învățământ superior adoptă prin hotărâre a senatului universitar, la propunerea CSUD, regulamentul propriu privind studiile universitare de doctorat.

Programele de studii universitare de doctorat se organizează în școli doctorale. Școlile doctorale se pot organiza de o instituție organizatoare de studii universitare de doctorat, denumită în continuare IOSUD, recunoscută ca atare de Ministerul Educației, pe baza acreditării.

Tipuri de programe de studii universitare de doctorat

Programele de studii universitare de doctorat sunt de două tipuri:

a) **doctorat științific**, care are ca finalitate producerea de cunoaștere științifică originală, relevantă internațional, pe baza unor metode științifice, organizat numai la forma de învățământ cu frecvență. Doctoratul științific este o condiție pentru cariera profesională în învățământul superior și cercetare;

b) **doctorat profesional**, în domeniile artelor, sportului, ale științelor militare, respectiv pentru învățământul universitar dual, care are ca finalitate producerea de cunoaștere originală pe baza aplicării metodei științifice, a reflecției sistematice sau a cercetării aplicative asupra unor creații artistice, asupra unor performanțe sportive de înalt nivel național și internațional sau asupra unor teme de importanță practică și care constituie o bază pentru cariera profesională în învățământul superior și în cercetare, în domeniile vizate.

Programul de studii universitare de doctorat se desfășoară sub coordonarea unui conducător de doctorat și cuprinde:

a) un program de pregătire bazat pe studii universitare avansate, în cadrul școlii doctorale;

b) un program individual de cercetare științifică sau de cercetare aplicativă, după caz, pentru domeniile în care se organizează doctorat profesional.

Durata programului de studii universitare de doctorat

În domeniile de studii reglementate la nivel european, durata studiilor universitare de doctorat respectă reglementările aplicabile acestora.

Durata programului de studii universitare de doctorat este, de regulă, de 4 ani. În prezent, potrivit legislației, durata studiilor universitare de doctorat este, de regulă, de 3 ani.

Potrivit noii legi, **în situații speciale, durata programului de studii universitare de doctorat poate fi prelungită cu 1-2 ani**, cu aprobarea senatului universitar, la propunerea conducătorului de doctorat și în limita fondurilor disponibile, **sau redusă cu un an**, la solicitarea doctorandului, cu avizul conducătorului de doctorat și cu aprobarea senatului universitar.

O școală doctorală poate recunoaște, conform regulamentului propriu privind studiile universitare de doctorat și în condițiile prezentei legi, parcurgerea unor stagii anterioare de doctorat și/sau a unor stagii de cercetare științifică, desfășurate în țară sau în străinătate, în instituții de învățământ superior sau în centre de cercetare recunoscute, precum și recunoașterea unor cursuri parcurse în cadrul programelor de studii universitare de masterat de

cercetare.

Studiile universitare de doctorat se pot întrerupe din motive temeinice, în condițiile stabilite prin regulamentul propriu privind studiile universitare de doctorat. Durata acestor studii se prelungește corespunzător cu perioadele cumulate ale întreruperilor aprobate.

Modul de desfășurare a programului de studii universitare de doctorat este stabilit de conducătorul de doctorat, cu consultarea studentului-doctorand, și avizat de consiliul școlii doctorale.

Noua lege mai stabilește faptul că **un conducător de doctorat poate îndruma simultan 8 studenți-doctoranzi**. Prin excepție, pot fi îndrumați până la maximum 12 studenți-doctoranzi/conducător numai cu aprobarea senatului universitar, dar nu pentru mai mult de 20% din conducătorii de doctorat dintr-o școală doctorală.

Pe parcursul desfășurării studiilor universitare de doctorat, respectiv pe durata cuprinsă între înmatriculare și până la finalizarea programului de studii universitare de doctorat, persoana înscrisă în programul de studii are calitatea de student-doctorand. Studenții-doctoranzi pot fi încadrați de către instituția de învățământ superior ca asistenți de cercetare sau asistenți universitari, pe perioadă determinată.

Pe toată durata activității, studentul-doctorand beneficiază de recunoașterea vechimii în muncă și specialitate, precum și de asistență medicală și stomatologică gratuită în condițiile prevăzute de Legea nr. 95/2006 privind reforma în domeniul sănătății, și de contractul-cadru, fără plata contribuțiilor sociale obligatorii reglementate prin Legea nr. 227/2015 privind Codul fiscal.

Studentul-doctorand poate desfășura activități didactice remunerate, în limita normei de asistent universitar, în conformitate cu legislația în vigoare.

Vânzarea de lucrări de licență, disertație sau doctorat, interzisă. Amenzi uriașe

Autorii lucrărilor de licență, de disertație și de doctorat răspund pentru asigurarea originalității conținutului acestora. Îndrumătorii lucrărilor de licență, de disertație și de doctorat au obligația de diligență în ceea ce privește verificarea conformității lucrărilor științifice în raport cu cerințele specifice unei creații originale.

Potrivit noii legi, **este interzisă oferta de vânzare, vânzarea sau punerea la dispoziția persoanelor fizice, cu orice titlu, a unor lucrări cu scopul de a fi folosite ca lucrări științifice, referate, proiecte, lucrări de absolvire, de licență, de diplomă, de disertație sau de doctorat ori în vederea promovării unor evaluări**.

Constituie contravenție și se sancționează cu **amandă în cuantum de la 100.000 la 200.000 de lei** fapta persoanei fizice sau juridice care pune la dispoziția studenților, studenților – doctoranzi, cursanților, contra cost, prin internet, prin rețele de socializare sau servicii de comunicare electronică, în scopul însușirii fără drept a calității de autor pentru lucrări științifice, referate, lucrări pentru examenele de evaluare pe parcursul anilor de studiu, precum și lucrări de finalizare a studiilor universitare de licență, masterat și/sau de doctorat.

Se autorizează Autoritatea Națională pentru Administrare și Reglementare în Comunicații să identifice și să oprească imediat funcționarea site-urilor care promovează oferte de vânzare, vânzarea sau punerea la dispoziția persoanelor fizice, contra cost, a materialelor menționate anterior.

Redeschiderea site-urilor prevăzute anterior sub orice formă constituie contravenție și se sancționează cu amendă cuprinsă între **300.000 și 600.000 de lei**.

Este interzisă cumpărarea unor lucrări cu scopul de a fi folosite ca lucrări științifice, referate, proiecte, lucrări de absolvire, de licență, de diplomă, de disertație sau de doctorat ori în vederea promovării unor evaluări. Faptele menționate constituie contravenție și se sancționează cu amendă de la **5.000 la 50.000 de lei.**

sursa: legislatie.just.ro

Ultimele articole pe alba24

- [APIA: Termen pentru depunerea cererilor de reducere a accizei la motorina utilizată în agricultură. Ce trebuie să facă fermierii](#)
- [ELECTRICA \(DEER\): Întreruperi de curent până în 20 decembrie, în localități din Alba. Unde sunt programate lucrări](#)
- [Care a fost cea mai mare despăgubire prin poliță RCA, anul trecut. Pentru ce a fost plătită](#)